

了解国家发展 探索广阔舞台

港青北上 青春再出发

本报记者 陈然文/图



150名香港青年与70名深圳青年在深圳莲花山邓小平雕像前合影。

盛夏时节,香江泛彩耀金,热情洋溢。适逢国家主席习近平视察香港一周年暨香港特别行政区成立21周年,由香港各界青少年活动委员会主办的“国家发展战略与香港青年机遇”参访团于6月25日正式启动,为香港和内地青年交流带来蓬勃生机。

一路北上

参访活动中,150名各界港青代表从香港出发“一路北上”,沿途5天到访深圳、武汉及北京三地,参观并考察粤港澳大湾区、长江经济带、京津冀协同发展区等国家重点发展战略及成就展示。香港各界青少年活动委员会主席、参访团团长霍启刚直言,此行可鼓励更多香港青年把握机遇,积极融入国家发展大局,在不同行业“闯出一片天”。

中央人民政府驻香港联络办公室副主任陈冬在启动礼上致辞表示,习近平总书记历来高度重视香

港青年工作,也十分关心香港青少年的健康成长。党的十九大和今年全国两会的战略部署,更激发了香港各界青年了解国家、认识国家、融入国家的巨大热情。

他说,今年是国家改革开放40周年,再过几天也是习总书记视察香港一周年,在此特殊时刻举办参访活动,意义重大。香港青年将乘坐高铁列车,由南至北跨越2000余公里,近距离感受祖国各地经济社会发展,探寻青年机遇,增强对国家、对香港、对自己的信心。

一起成长

霍启刚也在启动礼上动情地说,香港青年始终与国家发展一起成长、共同进步。近40年来,几代香港青年以满腔热血,义无反顾地投身于香港融入国家改革开放的事业中,他们的光辉事迹,不断指引着前路。他又鼓励香港青年主动拥抱新时代国家发展的历史机遇,

深刻认识国家改革开放的重大意义,并虚心学习改革之城深圳等地的成功经验。

“新香港21周岁了,我们青年再出发正当其时!”从陈冬手中接过鲜艳的授旗,霍启刚兴奋表示,香港青年从来都是时代的弄潮儿,期待与内地青年朋友精诚合作,携手打拼新时代的美好未来。

在简短而隆重的启动礼后,香港青年代表听取了有关粤港澳大湾区情况的详细讲解,并分批参观深圳改革开放历史展,了解国家发展及相关成就。

一同逐梦

从改革开放前的渔村风貌,到深圳经济特区的正式创立;从蛇口、罗湖的开发开放,到全面崛起的“深圳速度”……恢弘的展览诉说着深圳的变革与发展,更折射出国家四十年来改革开放和现代化建设的伟大历史进程。

香港政协青年联会主席谭镇国对深圳新旧样貌的对比尤感印象深刻,他向记者感慨表示,数十年前的荒芜渔村如今已包罗万象、高楼林立,深圳的发展足以令所有国人骄傲,“作为一名中国人、一名香港青年,抓住历史赋予我们的新机遇,既是责任、也是使命。”

瞻仰邓小平雕像暨青春献辞宣读仪式于同日下午在深圳莲花山举行。150名香港青年与70名深圳青年共同列队,在庄严的雕像下三鞠躬并敬献花篮。随后,港、深青年代表共同宣读了热血沸腾的青春献辞。

“大鹏展翅,莲花呈祥;缅怀邓公,山高水长。改革开放,振兴中华;一国两制,光耀香江。”背靠深圳傲人的城市天际线,港深两地青年仰望邓小平雕像,青春的面庞气宇轩昂、活力焕发。正如献辞中所言,“历经风雨来时路,满怀豪情赴天涯。融入中国梦,青春再出发!”

(本报深圳6月25日电)

京港青年伙伴计划分享会在京举行

本报北京6月25日电(记者张盼)京港青年伙伴计划交流分享会今天在此间举行,全国政协副主席梁振英等与正在北京参加“2018年京港青年伙伴计划”的200名京港青年代表交流,共话“粤港澳大湾区和青年发展机遇”。

梁振英在会上说,香港见证了内地改革开放40年的迅猛发展。未来30年,粤港澳大湾区的发展将为两岸及港澳地区青年提供新一轮事业腾飞机会。他期盼青年人把握好这一发展机遇,踏上更大更好的人生舞台。

“现在大湾区内的每个城市都有自己的特点。我们未来要进一步推动大湾区内人流、物流、信息流和资金流的畅通,为年轻人未来发展创造机会。”梁振英鼓励香港年轻人要勇于

离开自己的舒适区,勇于面向大湾区这个更大的平台寻找机会,为自己、为家庭,也为国家实现梦想。

北京科技大学大四学生梁佩超连续3年参加了京港青年伙伴计划,对这几年京港青年交流的规模、深度、成效都有非常切身的感受。即将毕业的她在保研选择时还面临回家乡广州、去香港还是留在北京的纠结,最后她选择留在北京深造,因为可以发挥自身优势继续做京港青年交流的桥梁,“这很有意义,参与到其中真的很开心。”

这次分享会由共青团北京市委、北京市青年联合会及北京市学生联合会、香港专业人士(北京)协会共同主办。支持单位包括北京市委统战部、内地与港澳经贸交流促进会、香港特区政府驻京办等。



“2018年京港青年伙伴计划”成员深入北京街巷。香港专业人士(北京)协会供图

亚洲地区统促会访问团抵京

本报北京6月25日电(瑞安)中国和平统一促进会副会长齐续春今天下午在此间会见了以王志民为团长,陈福坡、张贵龙为副团长的亚洲地区中国和平统一促进会联合总会访问团一行。

齐续春表示,海外统促会和其他爱国侨团、广大侨胞素来具有家国情怀,要继续发扬优良传统,顺应时代大

势,共担民族大义,同写历史新篇。

访问团成员介绍了近年来的反“独”促统工作,就如何进一步深化海外反“独”促统运动发表了意见和建议。

此次“文脉中华·和谐藏区”——亚洲地区中国和平统一促进会联合总会访问团由来自亚洲13个国家、22个统促会的36名代表组成。访问团还将赴青海参观访问。

港版支付宝推出跨境实时汇款 香港汇至菲律宾3秒到账

本报香港6月25日电(记者连锦添)全球首个基于区块链的电子钱包跨境汇款服务今天在香港上线。港版支付宝 AlipayHK 的用户可以通过区块链技术向菲律宾钱包 Gcash 汇款,由香港渣打银行负责日终的资金清算及外汇兑换。

第一笔汇款由在香港工作22年的菲律宾人格蕾丝完成,耗时仅3秒,而这在以前需要10分钟到几天

不等。现场见证这一时刻的有香港特区政府财政司司长陈茂波、阿里巴巴集团董事局主席马云、长和集团联席董事总经理霍建宁等。

据介绍,在区块链技术的支持下,跨境汇款从此能做到像本地转账一样,实时到账、省钱省事、安全透明。这也是继公益捐款、食品溯源、租房管理之后,蚂蚁金服集团在区块链应用场景的又一次创新探索。

两岸学者会聚成都 探讨新时代两岸关系走势与发展

据新华社成都电(余里、李书简)6月23日,第三届两岸关系天府论坛于成都召开,来自中国社科院、厦门大学、四川省社科院、台湾中国文化大学、台湾政治大学等机构的60多名专家学者共话两岸关系发展。

海协会副会长孙亚夫在会上表示,当前两岸关系贯穿着坚持与冲撞一个中国原则、反对与图谋“台

独”、推动与破坏和平发展、维护与冲击台海和平稳定的较量。随着综合力量不断发展壮大,大陆将赢得与“台独”势力、外国干涉势力的较量,使台湾局势大大改观,使两岸关系形势大大改观,使祖国完全统一迎来新局面。

12位两岸知名学者在会上作主题演讲。参会专家学者围绕“涉台

外部环境变化与两岸关系走势”“民族复兴前景下台湾社会治理及民意走向”和“两岸经济社会交流合作的前景与作为”三个议题展开了讨论交流,为新形势下推进两岸关系融合发展、增进两岸民众福祉凝心聚力、献计献策。

本次论坛以“新时代两岸关系走势与展望”为主题,由海峡两岸关系研究中心、四川省台办、四川省社科院指导,四川省海峡两岸交流促进会、四川省台湾研究中心主办。

福建破获特大制造走私毒品案 缴获“K粉”345公斤 抓获台湾毒贩5名

本报讯(瑞安)近日,福建省公安边防总队破获一起特大制造、走私毒品案,抓获犯罪嫌疑人8名,其中5名为台湾籍,缴获毒品氯胺酮(俗称“K粉”)345公斤、

半成品341公斤及制毒原料2吨、制毒设备一批,捣毁一个隐藏在大山深处、以家禽养殖场为掩护的制毒工厂。

2017年9月,漳州市公安边防

支队在工作中获悉,台湾一贩毒团伙预谋从福建沿海利用渔船走私一批毒品去台。经过侦查,一个以台湾居民“阿福”为主要成员的贩毒团伙逐渐浮出水面。随后,专案组综合研判认为毒品交接已经完成,遂决定实施收网,将犯罪嫌疑人逐一抓捕归案,并当场缴获毒品。



台湾甜瓜俏销南京

眼下正是甜瓜上市时节,江苏省南京市高淳区桤溪镇进村珊珊瓜果蔬菜专业合作社大棚里,从台湾引进的新品玉菇甜瓜取得丰收,平均亩产量高达3000公斤,由于其口感甜脆,市场十分俏销。

图为6月24日,瓜农们正在采摘新品台湾玉菇甜瓜。

高晓平摄(人民视觉)

一盏茶 两岸情

首届京台茶文化交流会在京举办

郑薛飞腾 文/图

“十二三弦共五音,每声如截远人心。”一支曲,一盏茶,轻柔地引出两岸情缘。

6月24日,首届京台茶文化交流会在北京千禧大酒店举办,来自中国大陆和台湾地区的茶文化界、学术界、艺术界及知名茶人等近百人出席此次活动。本次活动由北京海峡两岸民间交流促进会、北京中道公益基金会与台湾中华茶文化学会共同主办。

“海峡两岸有法缘、血缘、文脉多重关系,茶文化是海峡两岸炎黄子孙共同的情感纽带。”在交流会上,全国政协委员、中国佛教协会驻会副会长宗性法师一席话点明两岸交流的深远情谊。

时间指针拨回30年前,1988年6月,台湾大学教授、台湾茶艺协会理事长吴振铎与范增平等台湾茶文化界代表访问大陆,开启海峡两岸茶文化的交流。从此,两岸茶文化交流蓬勃发展。

海峡两岸同根同源、同文同宗,茶文化一脉相承又各有千秋。“希望在我有生之年能够享受到中华民族大家庭的团圆与喜乐。”台湾中华茶文化学会创会理事长范增平深情地说。30年来,



京台茶文化交流会现场。

他来往两岸300余次,奔走推广茶文化。他说,要珍惜过去多年来两岸人民交流的历史经验以及累积的宝贵成果,在既有的基础上,共同思考、擘画未来两岸关系发展的愿景。

中国国际茶文化研究会常务理事、著名禅茶文化专家陈云君进行主旨发言。他回顾了茶文化在海峡两岸的发展与汇通,充分肯定茶文化对加强两岸文化交流 and 弘扬中华传统文化的重要作用。他还阐述了中国茶艺“正清和雅”的精神与中华传统文化的

深厚渊源,希望两岸茶人进一步加强团结,以茶文化为载体加强交流沟通。

这次交流会上,京台两地茶人围绕“京台茶文化交流的历史与未来”“中华茶艺发展的现状、流派与传播”等话题展开深入对话。交流会上还设有“京台三十茶席联展”,特邀多位享有盛誉的海峡两岸茶人精心设计30座茶席,每席都有不同的理念、主题和寓意,展现两岸茶人对茶文化的独特理解,并组织专家进行精彩点评。